



Wypowiedzi na Forum dla Uczestniczek kursu e-learningowego

„Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych”

Moduł II. Odznaka: Gdyński Przedsiębiorca



Przedszkole Samorządowe nr 23 w Kielcach

Napisane przez: Joanna Góźdz-Kaczmarczyk (czwartek, 20 listopada 2025, 20:14)

Dzieci z Przedszkola Samorządowego nr 23 w Kielcach rozpoczęły ekscytującą misję – poszukiwanie drugiego kawałka Pieczęci Mocy Królowej Jastarni. Ich przygoda zaczęła się w świecie bursztynu, gdzie odkryły tajemnicę jego powstawania i dowiedziały się, dlaczego od wieków nazywany jest złotem Bałtyku. Następnie czekało na nie wyjątkowe wyzwanie – planszowa gra od władcy piorunów, Perkuna, zatytułowana „10 zaczarowanych bursztyneków”. Dzięki wspólnej pracy i sprytowi dzieci zdobyły wszystkie bursztyнки i otrzymały zasłużone medale „Super Uczeń Bursztynnika Ambera”. Na zakończenie przygody obejrzały film Złociszka – „O historii pieniądza”, który przeniósł je w świat dawnych opowieści i ciekawostek o pieniądzach. Ta wiedza przybliżyła dzieci do odnalezienia drugiego kawałka magicznego Berła Królowej Jastarni.

Przedszkole Samorządowe Mogilany

Napisane przez: Klaudia Suder (piątek, 21 listopada 2025, 19:31)

Dzieci z grupy "Tygryski" 🐾 aktywnie uczestniczą w Światowym Tygodniu Przedsiębiorczości, realizowanym we współpracy ze Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach.

Przedszkolaki dowiedziały się, czym jest bursztyn, dlaczego jest ważny w Królestwie Bałtyku oraz kim jest bursztynnik. Wzięły udział w grze „Dziesięć zaczarowanych bursztyneków”, rozwijając m.in. umiejętności matematyczne.

Dzieci poznały również polskie pieniądze, a także zapoznały się z walutami takimi jak euro i dolar. Tworzyły pamiątki morskie – upominki dla turystów odwiedzających Bałtyk, a następnie rozwijały kompetencje przedsiębiorcze podczas gry symulacyjnej- Jarmark Bałtycki, na którym sprzedawały przygotowane przez siebie upominki. Dzieci wspólnie wykonały również makietę bałtyckiego akwarium. Dzieci z zaangażowaniem uczestniczyły w zajęciach, chętnie tworzyły własne prace i z radością brały udział w przygotowanych aktywnościach.

Link do fotorelacji

<https://www.facebook.com/share/p/1BU2Ep6Cq6/>

Przedszkole Niepubliczne Nibylandia Lubień

Napisane przez: Magdalena Niżnik (wtorek, 2 grudnia 2025, 18:29)

Dzwoneczki przeżyły świetną przygodę, realizując projekt Staropolskiej Akademii Morskiej w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości realizowanym we współpracy z Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach!

Przedszkolaki odkrywały tajemnice bursztynu, poznały różne waluty, tworzyły morskie pamiątki. W ramach realizowanych działań przeprowadzona została gra stymulacyjna jarmark bałtycki, której celem było rozwijanie kompetencji matematycznych i przedsiębiorczych. Dzieci wspólnie wykonały makietę bałtyckiego akwarium rozwijając kreatywność, a także pracę w zespole.

Zajęcia dostarczyły dzieciom nie tylko mnóstwa radości, ale także praktycznej wiedzy o świecie, handlu i kulturze regionu Morza Bałtyckiego. Przedszkolaki z zaangażowaniem podejmowały kolejne wyzwania, ucząc się współpracy, samodzielności oraz kreatywnego rozwiązywania problemów. To była niezwykła podróż pełna nowych doświadczeń, która z pewnością na długo pozostanie w pamięci naszych małych odkrywców!

Jeżyki Przedszkole Samorządowe w Mogilanach

Napisane przez: Katarzyna Sikora (środa, 3 grudnia 2025, 20:26)

Jeżyki realizują kolejne etapy projektu Staropolskiej Akademii Morskiej w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości, we współpracy ze Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach! 🦋👶 Dzieci miały okazję poznać różne rodzaje walut, tajemnice bursztynu oraz wziąć udział w grach symulacyjnych rozwijających kompetencje matematyczne. Segregowały polskie i zagraniczne pieniądze, wykorzystywały złotówki podczas zakupów na jarmarku bałtyckim, a także ćwiczyły przeliczanie monet w zabawie związanej z wyborem rejsu po Bałtyku

<https://przedszkole-mogilany.com/>

Trzecioklasiści z Kostomłotów Drugich

Napisane przez: Marzena Skiba (czwartek, 4 grudnia 2025, 18:38)

Trzecioklasiści z Kostomłotów Drugich po raz trzeci uczestniczyli w Światowym Tygodniu Przedsiębiorczości, zorganizowanym we współpracy ze Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach.

W ramach drugiego modułu zajęć uczniowie klas 3a i 3c mieli okazję poznać różnorodne aspekty przedsiębiorczości w kontekście dziedzictwa morskiego. Tematyka zajęć obejmowała barter w Królestwie Bałtyku oraz rolę bursztynu jako historycznego środka płatniczego. Omówiono również posługiwanie się polskimi pieniędzmi obiegowymi, co pozwoliło uczestnikom zrozumieć współczesne aspekty finansowe.

Podczas zajęć prowadzący rozwijali i kształtowali u dzieci postawę przedsiębiorczą poprzez zabawy oraz gry symulacyjne, takie jak „Wakacyjna praca nad morzem” i „Jarmark Bałtycki”. Uczestnicy mieli możliwość produkcji statków, łodzi, biżuterii, ryb oraz akwariów, korzystając z różnorodnych technik. Wzięli także udział w grach symulacyjnych, takich jak Gdyńska Łodziarnia „Bałtycka Muszelka”, „Sklep Rybny Królestwo Bałtyku” oraz „Gdyńskie Pensjonaty”.

Uczniowie przystąpili do realizacji zadań z entuzjazmem i zaangażowaniem, bawiąc się doskonale podczas pracy.

Pozdrawiamy Marzena Skiba, Małgorzata Armada, Monika Wilk

Liski z Przedszkola Saomorzadowego w Mogilanach w akcji

Napisane przez: Renata Wnek (czwartek, 4 grudnia 2025, 22:12)

W minionym i obecnym tygodniu, dzieci z grupy LISKI aktywnie uczestniczyły w Światowym Tygodniu Przedsiębiorczości realizując kolejne zadania projektu Staropolskiej Akademii Morskiej dla Najmłodszych. Liski z wielkim zaangażowaniem segregowały polskie i zagraniczne pieniądze, wykorzystywały polskie złotówki podczas zakupów na jarmarku bałtyckim, wykonały grę symulacyjną utrwalającą przeliczanie polskich monet zgodnie z cennikiem za rejs wybranym statkiem oraz wykonały pracę zespołową- miniaturę podwodnego życia w Morzu Bałtyckim. Dobra zabawa i wielkie zaangażowanie dzieci towarzyszyły nam każdego dnia

Link do fotorelacji:

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=814014154799063&set=pcb.814015124798966>

Grupa Promyczki Gminne Przedszkole w Proszówkach

Napisane przez: Aneta Kucięba (czwartek, 4 grudnia 2025, 22:43)

Grupa "Promyczki" z Gminnego Przedszkola w Proszówkach zrealizowała kolejny, II moduł projektu Staropolskiej Akademii Morskiej, realizowanego w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości, we współpracy ze Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach.

Podczas zajęć dzieci miały okazję poznać historię „Złociszka” – złotego polskiego, a także zdobyć wiele ciekawych informacji na temat naszej narodowej waluty. Wspólnie z Gosią i Stasiem przedszkolaki odkrywały również świat innych walut, takich jak euro i dolar.

W kolejnym etapie zajęć dzieci poznały tajemnice bursztynu – dowiedziały się, w jaki sposób powstaje oraz jak wyglądało płacenie za towary w czasach, gdy nie istniały jeszcze pieniądze. Z ogromnym zaangażowaniem uczestniczyły także w grach symulacyjnych, które rozwijały ich kompetencje matematyczne i przedsiębiorcze. Segregowały polskie i zagraniczne monety, korzystały z bursztynów oraz złotówek podczas zabawy w bałtyckie stragany – lodziarnię, sklep ze słodyczami czy wypożyczalnię sprzętu plażowego – doskonaliąc przeliczanie i umiejętność właściwego gospodarowania zasobami.

W ramach zajęć dzieci wspólnie wykonały również makietę bałtyckiego akwarium, rozwijając kreatywność oraz umiejętność pracy zespołowej.

Na zakończenie warto dodać, że przedszkolaki z ogromnym entuzjazmem angażują się w kolejne zadania projektu i każdego dnia dopytują, czy będziemy dziś szukać następnego fragmentu Pieczęci Mocy Bałtyku.

Grupa III " Ananaski" z PS nr 23 w Kielcach.

Napisane przez: Katarzyna Wróbel (poniedziałek, 8 grudnia 2025, 18:39)

Grupa Ananasków zrealizowała kolejny etap projektu Staropolskiej Akademii Morskiej w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości. Dzieci miały okazję poznać różne rodzaje walut, historię powstania i tajemnice bursztynu. Brały udział w grach symulacyjnych rozwijających kompetencje matematyczne. Segregowały polskie pieniądze, wykorzystywały je podczas zakupów w Sklepie Rybnym. Za co dzieci otrzymały odznaki Super Rybnego Klienta. W ramach zajęć wspólnie dzieci wykonały makietę Akwarium, rozwijając przy tym swoją kreatywność oraz umiejętność pracy w zespole. Była to super przygoda, czekamy na kolejną.

Światowy Tydzień Przedsiębiorczości w SP 5 w Tarnowie

Napisane przez: Lilianna Gołaszewska (poniedziałek, 8 grudnia 2025, 21:52)

Liczba odpowiedzi: 0

Z okazji Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w ramach projektu "Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych" uczniowie klasy 2a na zajęciach świetlicowych realizowali zadania, wynikające z założeń tego przedsięwzięcia. W ramach modułu II, zdobywania 2.kawałka Pieczęci Mocy Bałtyku oraz odznaki: Gdyński Przedsiębiorca dzieci dowiedziały się, co to jest bursztyn i dlaczego jest taki ważny w Królestwie Bałtyku i w Gdyni, a także kto to jest bursztynnik, jak ludzie w Królestwie Bałtyku kupowali i sprzedawali towary, gdy jeszcze nie wynaleziono pieniędzy oraz zagrały w grę "10 zaczarowanych bursztyneków" (trop pierwszy). Uczniowie poznali również polskie pieniądze, wykonali pamiątki dla turystów znad Bałtyku oraz stworzyli makietę bałtyckiego akwarium (trop drugi). Na zakończenie zagrały w gry symulacyjne: "Rejsy wycieczkowe", "Gdyńska Łodziarnia- Bałtycka Muszelka", "Wypożyczalnia sprzętu plażowego "Słońce Bałtyku", "Sklep rybny Królestwo Bałtyku", "Gdyńskie pensjonaty" (trop trzeci).

Realizacja projektu, Światowy Tydzień Przedsiębiorczości

Napisane przez: Edyta Wątor (poniedziałek, 8 grudnia 2025, 23:09)

Liski z Przedszkola Samorządowego w Mogilanach zrealizowały kolejne zadania wynikające z projektu Staropolskiej Akademii Morskiej dla Najmłodszych. Dzieci liczyły, segregowały pieniądze, wykorzystywały je podczas zabawy w jarmark bałtycki. wykonały grę symulacyjną utrwalającą przeliczanie polskich monet zgodnie z cennikiem za rejs wybranym statkiem. Wykonały miniaturę podwodnego życia w formie pracy plastycznej

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=814014154799063&set=pcb.814015124798966>

Publiczne Przedszkole w Kostomłotach Drugich - Moduł II,

Napisane przez: Marta Kwiatkowska (środa, 10 grudnia 2025, 17:23)

Podczas zdobywania drugiego kawałka Pieczęci Mocy Bałtyku dzieci wyruszyły w niezwykłą, edukacyjno-ekonomiczną podróż przygotowaną w Module Gdański Przedsiębiorca. Motywem przewodnim była gra Perkuna o dziesięciu zaczarowanych bursztynkach, które stały się walutą i narzędziem poznawania świata handlu.

Wyprawę rozpoczęła ekspercka opowieść Królowej Jastarni, w której dzieci poznały historię pieniądza – od wymiany towarów, po dawne bursztynowe płatności. Towarzyszył im także Złociszek, który w przystępny sposób tłumaczył, jak dawniej sprzedawano i kupowano wykorzystując bursztyny.

Niespodziewanie pojawił się list od Królowej Jastarni – oficjalne zaproszenie na królewski rejestr Regina, potwierdzające dalszy udział w bałtyckiej przygodzie.

W ramach działań twórczych dzieci przygotowały makietę akwarium z pudełka po butach, odtwarzając morskie życie i jego ekonomiczne zależności. Następnie realizowały zadania kupiecko-przedsiębiorcze, spełniając jednocześnie marzenie Gosi i Stasio rejsie wycieczkowym.

W części symulacyjnej powstały mini-przedsiębiorstwa:

- sprzedaż lodów w Bałtyckiej Muszelce,
- wypożyczalnia sprzętu plażowego „Słońca Bałtyku”,
- sklep rybny,

a także gra stymulacyjna „Gdyńskie Pensionaty”, w której uczestnicy musieli planować, podejmować decyzje i gospodarować bursztynową walutą.

Jedną z największych atrakcji okazała się niespodzianka od Królowej Jastarni – przedwojenna opowieść o Gdyni przedstawiona w archiwalnym fotoplastikonie, pozwalająca dzieciom zobaczyć portowe miasto takim, jak wyglądało niemal sto lat temu.

Równolegle nauczyciele brali udział w webinarium „Przedsiębiorczość w Królestwie Bałtyku”, poświęconym baśni dydaktycznej oraz ekonomicznym grom symulacyjnym wykorzystywanym w edukacji.

Pszczółki z Przedszkola Samorządowego w Mogilanach

Napisane przez: MAGDALENA Biela (czwartek, 11 grudnia 2025, 19:48)

Pszczółki zrealizowały kolejne zadania projektu Staropolskiej Akademii Morskiej w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości realizowanym we współpracy z Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach. Dzieci dowiedziały się czym jest bursztyn i jak wyglądał dawny handel nad Bałtykiem. Poznały różne rodzaje pieniędzy- polskie złotówki, euro i dolary ucząc się ich wartości i wyglądu. Zaplanowały i wykonały makietę akwarium rozwijając

kreatywność i współpracę. Na koniec pracowały w firmie organizującej przejażdżki kutrem, łodzią i motorówką. W tej zabawie jedne dzieci sprzedawały bilety a inne kupowały, ucząc się zasad obsługi turystów oraz działania małej morskiej firmy. To były dni pełne wiedzy, twórczości i przedsiębiorczej zabawy.

https://www.facebook.com/photo?fbid=816186514581827&set=pcb.816187714581707&locale=pl_PL

Publiczne Przedszkole nr 19 im. Jana Brzechwy w Ostrowcu Świętokrzyskim

Napisane przez: Agnieszka Fraszczyk (wtorek, 30 grudnia 2025, 16:20)

Przedszkolaki z grupy „Pszczółki” i „Niedźwiadki” mogą się pochwalić kolejnym osiągnięciem, jakim było zdobycie drugiej Pieczęci Mocy Bałtyku w ramach projektu „Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych”

Swoją wyprawę dzieci rozpoczęły od wysłuchania opowieści Królowej Jastarni, w której poznały historię pieniądza – od wymiany towarów, po dawne bursztynowe płatności. W tej wyprawie towarzyszył im Złociszek, który wyjaśnił im, jak dawniej sprzedawano i kupowano wykorzystując bursztyn.

W kolejnym etapie przedszkolaki brały udział w grach symulacyjnych, które rozwijały ich umiejętności matematyczne i przedsiębiorcze. Korzystając

z bursztynów oraz polskich i zagranicznych monet z ogromną radością bawiły się

w lodziarnie, cukiernię oraz wypożyczalnię sprzętu plażowego.

W ramach zajęć przedszkolaki wykonały wspólnie makietę bałtyckiego akwarium z pudełka po butach oraz ulepiły różnobarwne morskie rybki

z plasteliny.

Dzieci z wielkim zapałem wykonały kolejny etap projektu i z niecierpliwością czekają na następny.

<https://www.facebook.com/share/p/1DLSnYocou/>

Publiczne Przedszkole nr 19 im. Jana Brzechwy w Ostrowcu Świętokrzyskim

Napisane przez: Aleksandra Ziarko (wtorek, 30 grudnia 2025, 19:50)

Dzieci z grup „Pszczółki” oraz „Niedźwiadki” mają powód do dumy – zakończyły kolejny etap projektu „Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych”, zdobywając drugą Pieczęć Mocy Bałtyku.

Podczas morskiej przygody przedszkolaki wysłuchały legendy opowiedzianej przez Królową Jastarnię, dzięki której poznały dzieje pieniądza – od handlu wymiennego aż po wykorzystanie

bursztynu jako środka płatniczego. W podróży towarzyszył im Złociszek, który przybliżył dzieciom tajniki dawnych transakcji kupieckich.

Następnie mali odkrywcy uczestniczyli w zabawach edukacyjnych rozwijających logiczne myślenie, liczenie oraz podstawy przedsiębiorczości. Posługując się bursztydami oraz monetami z różnych krajów, wcielali się w role sprzedawców i klientów lodziarni, cukierni oraz wypożyczalni sprzętu plażowego.

W części plastycznej zajęć dzieci wspólnie stworzyły makietę akwarium bałtyckiego z pudełka po butach oraz wykonały barwne rybki z plasteliny.

Zaangażowanie i entuzjazm towarzyszyły przedszkolakom przez cały czas realizacji zadania. Teraz z radością i ciekawością oczekują kolejnego etapu projektu.

Realizacja projektu

Napisane przez: Mariola Gawinek (poniedziałek, 5 stycznia 2026, 10:27)

Projekt cieszy się bardzo pozytywnym odbiorem wśród przedszkolaków. Zajęcia sprawiają dzieciom dużo radości – są one zaangażowane, aktywne i wyraźnie zainteresowane proponowanymi działaniami. Po każdym spotkaniu chętnie dopytują, kiedy nadejdzie kolejny list od Gosi. Od października aktywnie uczestniczymy w realizacji projektu.

Dzieci z grup „Piętaszki” oraz „Tropiciele Przygód” z dumą zakończyły kolejny etap morskiej wyprawy. Podczas zajęć poznały legendę znad Bałtyku, odkrywały tajemnice dawnych pieniędzy oraz bawiły się w małych kupców, ucząc się liczenia i współpracy. Nie zabrakło także twórczych działań plastycznych inspirowanych morzem. Mali odkrywcy z radością czekają na kolejne przygody!

Przedszkole Samorządowe nr 3 im. Robinsona Crusoe w Kielcach

Mariola Gawinek z grupy "Piętaszki"

oraz

Paulina Buciaga z grupy "Tropiciele przygód"

PROJEKT

Napisane przez: Angelika Pastuszek (czwartek, 8 stycznia 2026, 13:26)

Dzieci z naszego przedszkola realizowały kolejne etapy projektu Staropolskiej Akademii Morskiej, w ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości, we współpracy ze Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach. Podczas zajęć przedszkolaki poznawały świat przedsiębiorczości w oparciu o morskie tradycje i kulturę Bałtyku. Dzieci dowiedziały się, czym jest barter, poznały bursztyn jako dawny środek płatniczy, a także uczyły się posługiwania polskimi pieniędzmi w codziennych sytuacjach. Zajęcia miały formę zabaw i gier symulacyjnych, które rozwijały kompetencje matematyczne i społeczne. Przedszkolaki

segregowały polskie i zagraniczne pieniądze, przeliczały monety, bawiły się w sklep. Nie zabrakło również działań twórczych- dzieci tworzyły statki, rybki oraz akwarium, wykorzystując różnorodne techniki plastyczne. Wszystkie aktywności pozwalały na naukę poprzez zabawę, rozwijanie kreatywności oraz współpracę grupie. Zajęcia były pełne radości, odkrywania i nowych doświadczeń, a jednocześnie stanowiły wartościową lekcję przedsiębiorczości dostosowaną do wieku przedszkolaków.

Realizacja II modułu

Napisane przez: Paulina Dec (sobota, 17 stycznia 2026, 14:08)

Realizację projektu rozpoczęto od zapoznania dzieci z listem Sztorm, Perkun i 10 zaczarowanych bursztyneków, który wprowadził uczestników w tematykę bursztynu, historii pieniądza oraz nadmorskiego klimatu. Następnie dzieci obejrzały przygotowane materiały filmowe:

„Jak powstaje bursztyn? Opowieść eksperta Królowej Jastarni” – film przybliżający dzieciom proces powstawania bursztynu oraz jego znaczenie dla regionów nadmorskich.

„O historii pieniądza – opowieści Złociszka” – przedstawienie teatralne dla dzieci przedszkolnych, będące częścią projektu edukacyjnego zrealizowanego we współpracy z Narodowym Bankiem Polskim przez Fundację Godnie Żyć. Materiał ten w przystępny sposób wprowadził dzieci w temat historii pieniądza i jego funkcji.

Gdynia – Skwer Kościuszki – film prezentujący cumujący galeon „Regina” z naszymi przyjaciółmi na pokładzie, który wzbogacił wiedzę dzieci o tematyce morskiej i żeglarskiej.

Kolejnym etapem projektu było stworzenie mankiety akwarium, która stanowiła element pracy plastyczno-technicznej i nawiązywała do morskiej tematyki zajęć.

Następnie dzieci zapoznały się z Listem Królowej Jastarni oraz z „pieniężmi z szuflady dziadka Grzegorza”. W ramach zajęć praktycznych przeprowadzono segregację zgromadzonych monet, dzieląc je na euro, aktualne monety polskie oraz monety stare. Działanie to rozwijało umiejętności klasyfikowania oraz poszerzało wiedzę na temat różnych środków płatniczych.

Kulminacyjnym punktem projektu była gra symulacyjna. Dzieci przyszły do szkoły w wakacyjnych strojach, z walizkami, klapkami, kapeluszami i okularami przeciwsłonecznymi, wcielając się w role turystów oraz pracowników nadmorskiego kurortu. Na terenie szkoły zorganizowano typowy nadmorski kurort, w skład którego wchodziły:

- *smażalnia ryb (ważenie, przygotowywanie i sprzedaż rybek),*
- *łodziarnia,*
- *wypożyczalnia sprzętu wodnego,*
- *dwa pensjonaty,*
- *dwie restauracje,*
- *rejs statkiem realizowany zgodnie z ustalonym cennikiem.*

Podczas zabawy dzieci liczyły pieniądze, dokonywały płatności, wydawały resztę, uczyły się poprawnej komunikacji interpersonalnej oraz zasad kulturalnej obsługi klienta. W trakcie zajęć dzieci miały również możliwość wystawiania faktur, co stanowiło wprowadzenie do podstawowych pojęć ekonomicznych.

Przez cały dzień nauka odbywała się poprzez zabawę, a jednocześnie realizowane były założenia projektu. Działania te sprzyjały rozwijaniu samodzielności, kreatywności, współpracy w grupie oraz praktycznych umiejętności matematycznych i społecznych.

Projekt spotkał się z dużym zaangażowaniem i entuzjazmem dzieci, a jego realizacja w znacznym stopniu przyczyniła się do poszerzenia ich wiedzy i doświadczeń edukacyjnych.